

Jahreshauptversammlung des KG-GS Fördervereins

16.11.2017

Protokoll

Protokollantin: Katharina Simons

Moderation: Georg Rohde

Anwesend: 17 Mitglieder inkl. Schulleiterin Frau Mallon (s. Anwesenheitsliste)

TOPs

1. Tätigkeitsbericht und Kassenbericht 2016, Entlastung des Vorstands
2. Bericht von Frau Mallon von der Schule
3. Neuwahl von Kassierer und erstem Vorstand
4. Ideensammlung für mögliche Aktivitäten im laufenden Schuljahr
5. Sonstiges:
 - a) Förderanträge,
 - b) Abrechnung von Einnahmen und Ausgaben an Schulfesten,
 - c) Bildung einer Arbeitsgruppe zum Thema Spendenakquirierung
6. Termine

1. **Tätigkeitsbericht und Kassenbericht 2016, Bericht des Revisors, Entlastung des Vorstands**

Katharina Simons verlas den Tätigkeitsbericht 2016 und erläuterte den Kassenbericht (s. Anlagen). Da der Verein insgesamt über ein überschaubares Spendenvolumen verfügt, gab es einen kurzen Ideenaustausch darüber, wie mehr Spenden und mehr Mitglieder akquiriert werden könnten. Herr Mohammed Avcibas, der Revisor, berichtete, dass er sich die Bücher des Kassierers stichprobenartig angeschaut habe und keine Beanstandung habe.

Anschließend wurde der Vorstand einstimmig entlastet.

2. **Bericht von Frau Mallon von der Schule**

Frau Mallon berichtete, sie habe sich gut in die Leitungsarbeit eingearbeitet, es mache ihr Spaß und es sei viel zu tun. Insbesondere die kontinuierliche Verbesserung der JÜL-Umsetzung liege ihr am Herzen. Sie wolle den Förderverein gern unterstützen und sprach den Mitgliedern Geduld und Mut zu, dranzubleiben, um den Verein noch weiter zum Leben zu erwecken. Es kam zur Sprache, ob neue Flyer gestaltet werden sollten. Diese sollten jedoch erst fertiggestellt werden, wenn das neue Schullogo entwickelt worden ist. Dieses ist auch schon auf den Weg gebracht.

3. **Neuwahl von Kassierer und erstem Vorstand**

Georg Rohde wurde einstimmig zum neuen Kassierer gewählt. Safiye Cavuş wurde mit 16 Ja-Stimmen einer Enthaltung zur ersten Vorsitzenden gewählt. Wir heißen beide herzlich im Vorstand willkommen!

Zudem möchten wir uns bei Ramona Fischer tausendmal für ihren langjährigen Einsatz in der Vorstandsarbeit bedanken und freuen uns auf die weitere gemeinsame Bewirtschaftung der Cafeteria, die ja eine der wichtigsten Aufgaben des Fördervereins an der Schule ist.

4. Ideensammlung möglicher Aktivitäten

Es wird beschlossen, wieder Anfang Mai einen Trödelmarkt zu veranstalten. Die Organisation soll wieder ähnlich ablaufen wie voriges Jahr. Es wird angeregt, noch einen zweiten Trödelmarkt im Jahr zu organisieren. Dies wird kontrovers diskutiert. Ein Einwand ist, ob der Förderverein sich nicht lieber aktiver an der Organisation der Feste, die die Schule ohnehin schon feiert, beteiligt. Es sei wünschenswert, dass das Lehrerkollegium und die Eltern, die im Förderverein aktiv sind, enger bei der Vorbereitung aller Feste und Aktivitäten zusammenarbeiten.

Frau Mallon hat eine Liste von Aktivitäten und Terminen erstellt, an denen der Förderverein sich beteiligen könnte. Diese wird dem Vorstand übergeben.

Ein offenes Thema, für die es noch keine Freiwilligen gibt, wäre: Belebung und Nutzung des Schulgartens.

5. Sonstiges

- a) **Förderanträge:** Es wird beschlossen, dass der ehemalige Schüler, der im Hort ehrenamtlich mit den Kindern Sport macht, einen Karstadtgutschein über 50,- erhalten soll. Zudem wird dem Antrag der Geschichts-AG stattgegeben, feuersichere Rahmen für ihre Tafeln zu kaufen.
- b) **Lichterfest im Hort am 1.12.2017:** Es finden sich 5 Leute (Frau Fischer, Frau Mallon, Frau Gültekin, Frau Pfafferoth und Frau Cavus) die den Kuchenstand zwischen 15:30 -18:00 betreuen wollen.
- c) **AG Spenden:** Um sich über Möglichkeiten auszutauschen, mehr Spenden zu akquirieren wird es ein Treffen geben am 22. Januar um 18 Uhr bei Herrn Rohde. Jeder, der Ideen hat und mitmachen möchte, ist herzlich willkommen. Bitte bei Herrn Rohde die Adresse erfragen: georg.rohde@berlin.de

6. Termine:

AG Spenden sammeln, Treffen 22.1.2018, 18:00 bei Herrn Rohde, Adresse unter georg.rohde@berlin.de

Vorbereitung Trödelmarkt: 12.2.2018, 17:30, Einladung folgt

Jahreshauptversammlung 2018: 26.2.2018, 18:00h, OET

Abschlussstag der Projektwoche: 2.3.2018

Spendenlauf 27.4.2018

Tag der offenen Tür 17.5.2018

Elternabend der neuen Eltern 25.6.2018

Kennenlerncafé für die neuen Einschulungskinder: 5. Juni, 19. Juni, 26. Juni jeweils um 16:00h